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8. Bir sitede bulunan;
garajl olan daireler A kumesi,
en az 3 odall olan daireler B kumesi,
balkonu olan daireler C kumesi

Yukanidaki Venn semasinda ile gosteriliyor.

« dar agil iiggenler k&n?ess\m, A B

e ikizkenar ti¢genler kimesi B

ile gbsterilmistir.

Buna goére, asagidaki liggenlerden hangisi sekildeki
mavi renge boyal bolgeler ile gosterilen kiimenin bir
elemani degqildir?

B) 65° 40 Yukarida Venn semasi ile gosterilen boyali bélge asagida-
kilerden hangisini belirtir?
A) Balkonlu, oda sayisi en az 3 ve garaji olan daireler kimesi
C) B) Balkonlu, oda sayisi 3 ten az ve garaji olan daireler kumesi
- 45 C) 3 odali, balkonlu ve garaji olan daireler kimesi
D) Garaji olmayan, balkonlu ve en az 3 odali daireler kimesi
/\ E) Balkonu ve garaji olmayan, en az 3 odal daireler kumesi
D) 30 50
E)
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SoruNoe:26 W Ornek B2
Dokuzuncu ve onuncu siniflardaki 6grencilerden olusan ] A ] | o |
bir koroda toplam 18 6grenci vardir. Korodaki 6grenciler
dokuzuncu siniftakiler 6nde, onuncu siniftakiler arkada ]
ﬂlmak uzere iki slra héli”d&di:ildiginde arka SIradakj IRRRRRRRRERERRARRRRRRERRE IRRRRRRRRERRRRRRERRRRREREEI
ogrenci sayisi on siradakinin iki kati olmustur. Sonra P 4 metre

mizik 6gretmeni, kizlarin énde erkeklerin arkada
duracagini soyleyince toplam 14 dgrenci bulundugu
siradan diger siraya gecmis ve on siradaki 6grenci
sayisi arka siradakinin iki kati olmustur.

Hali dokuyan iki isci sabah ise basladiklarinda A ve B tezgahlarindaki
dikdortgen seklindeki halilarin gorunttusu yukaridaki gibidir.

GuUn boyunca calisan iki is¢inin calisma saatleri bitince ustabasi ge-

Buna gore, koroda onuncu siniftan kag kiz 6grenci lip yapilan igle ilgili agsagidaki notlari yaziyor.

vardir? * Gun sonunda gunun basina gore A tezgahindaki halinin alani,

gunun basindaki B tezgahindaki halinin yarisi kadar artmistir.

Buna gore, koroda onuncu siniftan kag kiz 6grenci * GUnin sonunda B tezgahindaki halinin alani giin basina gére 4

vardir? metrekare artmistir.

B) 7 Buna gore, A halisinin giiniin basindaki alani ka¢c metrekaredir?
) & 3 4

D) 9 A)E B) 2 C)g D) 3 E) 4

A) 6 i * Gun sonunda; B halisinin alani, A halisinin alaninin 2 katidir.
E) 10 i
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Bizim Sorumuz
VIP TYT Egitim Seti

-
| Ornek 2%

Asagidaki trafik yogunlugu haritasinda trafigin akici oldugu yerler ye-
sil renkle, cok yogun oldugu yerler kirmizi renkle, daha az yogun ol-
dugu yerler turuncu renkle gosterilmistir.

Calistigi ofiste duzenlenecek toplantiya katilmak isteyen
Umut, arabasiyla saatte 80 km sabit hizla giderse
toplantinin baslama saatinden 6 dakika 6nce ofise
ulasacagim planlayarak evinden yola cikiyor. Trafik
yogunlugundan dolay evi ile:6fisi arasindaki mesafenin
yarisini saatte 50 km sabit hizla, kalan yarnsini ise
saatte 75 km sabit hizla giderek toplanti saatinden

6 dakika sonra ofise ulasiyor.

Buna gore, Umut'un evi ile ofisi arasi ka¢ km dir?

A) 48 A

B) 54

C) 60 * Anadolu Yakasi'nda bulunan A noktasindan yola cikip Avrupa Ya-
D) 84 kasi'na gidecek olan bir aracin hizi; trafigin cok yogun oldugu yer-
E) 90 lerde saatte 10 km, az yogun oldugu yerlerde saatte 16 km, akici

oldugu yerlerde saatte 80 km'dir.

* Yolun tamaminda akici trafik olsaydi ara¢ kopru ¢ikisina 33 daki-
ka daha erken varacaktir. A noktasindan 1. képrunun cikisina ka-
dar olan trafik yogunlugunun farkh oldugu tum mesafeler aynidir.

Buna gore, bu aracin képri cikigina kadar aldigi mesafe ka¢c km
dir?
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Soru No: 6

Ayse, Burcu ve Ceren ayakkabilarini giymeden boylarini

Olctiiklerinde Ayse; Burcu'dan uzun, Ceren’den kisa

oluyor. Ucii de ayakkabilarini giyip boylarini tekrar

élctugunde ise Ceren Ayse'den kisa olurken Ayse ile
OSYM

Burcu ayni boyda oluyor.

Ayse, Burcu ve Ceren’in ayakkabilarinin tabanlarinin
yerden yiikseklikleri sirasiyla a, b ve ¢ olduguna
gore, asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A) a<bc<ec Buse

B) b<xa<e

C)b<c<a Faruk; Gulsah, Emirhan ve Buse'ye hediye vermek istiyor. Elin-
D)c<b<a de iki tane yesil, iki tane mavi ve iki tane pembe hediye kutusu
E) c<a<b olan Faruk, bunlar ikiser tane olacak sekilde Gulsah, Emirhan

ve Buse'ye dagitiyor. Bu durumda kg turunden en agir hediye
Emirhan'in, en hafif hediye ise Buse'nin oluyor.

Buna gore, pembe kutu (P), mavi kutu (M), yesil kutu (Y) ol-

mak Gzere agirlik tirinden asagidaki siralamalardan han-

gisi dogrudur?

A P<Y<M B P<M<Y C) M<Y<P
D) M<P<Y E) Y<P<M
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Buse, bilgisayarindaki bir fotograf tasnif programi
yardimiyla fotodraflarda gbziiken renklere gére
bilgisayarindaki fotograflar igin arama yapabilmektedir.
Buse'nin bu uygulama ile bilgisayarindaki fotograflardan
mavi, sart ve hem mavi hem de san rengi iceren
fotograflar icin yapti§i aramanin sonuclan $ekil 1'de
goOsterilmistir.

Soru No: 28

QJ | san ve mavi Q)

Buse, arama sonucunda elde ettigi bu fotograflardan
bazilarini sildikten sonra ayni renkler igin yaptigi
aramanin sonugilari $ekil 2'de gdsterilmistir.

Buna gore, Buse'nin sildigi toplam fotograf sayisi
kactir?
A) 53
B) 56
C) &0
D) &7
E) 80

------

Matematik

Bizim Sorumuz
VIP TYT Egitim Seti

Aykut ve Birol'un birlikte oynadigi misket koymaca oyununa gore,
A ile gosterilen bolge Aykut’a, B ile gosterilen bolge Birol'a aittir.

Sadece Aykut’a ait bolgedeki misket sayisi sadece Birol’'a ait
bolgedeki misket sayisinin 2 katidir.

Ortak bolgedeki misket sayisi sadece Aykut’a ait bolgedeki mis-
ket sayisinin ucte biridir.

s(A U B)= 33 tur.
Aykut ile Birol ortak bolgeden ucer misket alirsa, Aykut’'un

misket sayisi Birol’'un misket sayisindan kag fazla olur?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
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Giinliikk adim sayisini not etmeye baslayan ilayda;

birinci gin 10.4% adim, diger gunlerin bazilarinda bir | | Il

onceki guniin 3 kati, kalan@élgl?rde ise bir onceki
gunin yansi kadar adim atrmistir.

Yukarida, U¢ sayl makinesinin, girilen bir x degeri icin verdigi
ciktilar gosterilmigtir.

/I L/ _

102

llayda son giin 5 .6° adim attigina gore, attigi adim
sayisini toplam ka¢ gun kaydetmistir?

— X — — —»1010

N/ I/

) R Bu say1 makineleri bir 6nceki makinenin verdigi ¢cikti dege-
B) 8 ri , 0 makinenin girdi degeri olacak sekilde yukaridaki gibi
C) 10 birbirine baglandiginda 1010'” ¢iktisi elde edildigine gé-
D) 12 re, x kactir?

E) 14

A) 1 B) 10 C) 100 D) 1010 E) 1012
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5. Asagidaki kutularin icine V/3,v24,/32,4/50, /54, sayilarindan
4’0 her bir kutuya farkh bir sayi gelecek sekilde yerlestirildigine
K ve L tam sayi olmaktadir.

Soru No: 3
Asagidaki kutularin icine 2, 4, 6, 8, 10 ve 12

sayilarindan dort tanesi her kutuya farkli bir sayi
gelecek sekilde yerlestirildiginde esitlik saglanmaktadir. X =K
A\ / + \ / = A ,E + . —L

Buna gore, kutulara yerlestirilmeyen sayilarin

toplami kagtir? Buna gore, kutulara yerlestiriimeyen sayi asagidakilerden

hangisidir?

A) 12
B) 14 A) V3 B) /24 C) v/32 D) v50 E) /54
C) 16
D) 18

E) 20
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SOrUNO: 2 e

A, B ve C fakiltelerinden olusan bir tniversitenin
calisanlanndan bazilarina birer plaket verilmistir. Her bir
fakiite icin plaket verilenlerin sayisinin o fakiltedeki
toplam caligan sayisina orani yiizde olarak sekildeki
siitun grafiinde, plaket verilen ¢alisan sayisinin
fakiiltelere gore sayica dagihimi ise sekildeki daire
grafiginde gdsterilmistir.

Bizim Sorumuz
VIP TYT Egitim Seti

—~————

7. Bir fabrikada 2017 yilinda uretilen toplam 3600 adet K, L ve M
model aracin uretim miktarlarinin dagihmi asagidaki dairesel
grafikte gosterilmigtir.

120°
A Plaket verilenlerin

yuzdesi (%) g
Y - - BSYM

fcY SEEEEEEE =
104--- 2017 yihinda uretilen bu 4¢ model aractan toplam 860 adet sa-
tilmistir. Her bir arac modeli icin 2017 yilinda satilan arac say!-
sinin, o yil uretilen ayni model arag sayisina orani yuzde olarak
» Fakllte " - =
A B @ asagidaki sutun grafiginde verilmistir.

Toplam 48 kisiye plaket verilen bu universitede,
B fakiiltesinde 80 c¢alisan bulunmaktadir.

4 % (Satig yuzdesi)

Buna gore, A fakiltesindeki calisanlar ile
C fakiltesindeki calisanlann toplam sayisi kacgtir?

25}
A) 240 10}
B) 260 K L M Mogel
Buna gore, K model aracin satis yuzdesi kactir?
c) 280
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70
D) 300

E) 320
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Bizim Sorumuz

VIP TYT Egitim Seti
v v
SoruNo: A 8
Sarj kapasiteleri esit olan miizikcalar, cep telefonu ve
bilgisayarin sarj gostergeleri sirasiyla 2, 3 ve 4 es
parcaya ayrilmistir ve dolu kisimlar yesil ile
gosterilmektedir. Tam dolu olacak sekilde sarj edilen bu
uc¢ esyanin bir stre kullanildiktan sonraki sarj
gostergeleri asagidaki gibidir: Sekil — 1 Sekil — 2 Sekil - 3

Yukarida verilen es dikdértgenler ile ilgili asagidakiler bilinmek-
tedir.

B b mozkgr

] Cep telefonu

@ l —IJ Bilgisayar

Buna gore, bu ug¢ esyanin toplam sarjinin kacta kaci

e Sekil — 1'deki dikdortgen 3 es parcaya ayriimistir ve 1 par-
casl boyalidir

e Sekil — 2'deki dikdortgen 4 es parcaya ayriimistir ve 2 par-
casli boyalidir.

kullaniimistir? e Sekil — 3'deki dikdortgen 5 es parcaya ayriimistir ve 1 par-
casl kismen boyalidir.
A
) a1 Buna gore, boyali pargalarin alanlar toplaminin es dik-
9 dortgenlerden birinin alanina orani asagidakilerden han-
B) » gisi olabilir?
9
7 11 23 5 9
©a ST B 15 ) 30 D)5 2T
9
D) -
9
E) g
9
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n kenarl bir diizgiin cokgenin bir i¢ acisinin él¢iisi
(n —2).180°
n

Bizim Sorumuz
VIP TYT-AYT EGITIM SETI

E D ABCDEF bir duzgun altigen

olarak hesaplanir. EKLTD bir duzgun besgen

[AD] kGsegen
Sekilde, birer kenar ortak olan bir dlizgtin dokuzgen ve
bir diizgin onikigen ile bu dizgin onikigenin bir
kosegeni verilmistir.

m(KPD) = x

OSYM

Yukaridaki verilere gore, x degerini bulalim.

Buna gore, x agisinin olglsiu ka¢ derecedir?

A) 90
B) 95
C) 100
D) 105
E) 110
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Geometn

Bizim Sorumuz
VIP TYT-AYT EGITIiM SETI

v
1.
L
. 2
B
é{% M

—r
N

=

Birim karelerden olusan ve yukarida bir kismi verilmis
bir kagidin lizerine, kdselerinden ikisi K ve L olacak
bicimde bir eskenar dortgen ciziliyor.

Birim karelerden olusan ve yukarida bir kismi verilmis
bir k&gidin tizerine, késelerinden ikisi K ve L olacak
bicimde bir eskenar dortgen ciziliyor.

Buna gore, cizilen eskenar dortgenin koselerinden
biri hangi boyal karenin kose noktalarindan biri

olamaz?

A) A
B) B
& 8
D) D
E) E

Furkan, birim karelere boliunmus olan bir tahta uzerinde A, B, C
noktalarindaki civilere bir lastik gecirmistir.

Buna gore, Furkan'in egkenar dortgen biciminde bir sekil elde
edebilmesi icin lastigi hangi giviye daha tutturmasi gerekir?

A) K B) L C) M D) N E) P
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12. Bir evin giris kapisina,
beton dokulerek sekil-
deki gibi u¢c basamakl

30 bir merdiven yapilacak-

tir.
20

Bir tiyatroda oyuncularin sahneye c¢ikabilmesi igin
hazirlanan 6zdes bes basamakli tasinabilir

bir merdivenin bazi boyutlar agagida verilmistir.

Bu merdivenin her bir basamaginin dst yizi zemine
paralel, yan yizi ise zemine diktir.

100

1,4m .
OSYM ey ey s 9 ,
Basamaklarin olculeri 20 cm, 30 cm ve 100 cm olduguna go-

re, bu is icin en az ka¢ metrekiip beton gereklidir?

i
Merdivenin basamaklarinin tamami, dikdérigen

seklindeki kirrmzi bir hali ile hali hi¢bir taraftan
sarkmayacak bicimde sekildeki gibi kaplanmustir.

A) 0,36 B) 0,40 C) 0,42 D) 0,44 E) 0,46

Bu halinin alam 10 m?2 olduguna gore, ¢evresi kag
metredir?

A) 9
B) 10
c) 11
D) 12

E) 13
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Bir tiyatroda oyuncularin sahneye c¢ikabilmesi igin
hazirlanan 6zdes bes basamakli tasinabilir

40
bir merdivenin bazi boyutlan asagida verilmistir.
Bu merdivenin her bir basamaginin st yiizii zemine A
paralel, yan yiizii ise zemine diktir.
40
30

1.4m -

OSYM 100

:\— Beton dokulerek sekildeki gibi iki basamakl bir merdiven yapilacaktir.
1,1m
Merdivenin basamaklarinin tamami, dikdérigen

seklindeki kirrmzi bir hali ile hali hi¢bir taraftan
sarkmayacak bicimde sekildeki gibi kaplanmustir.

Santimetre turinden oOlculeri verilen merdivenin tum ayritlar dik ke-
sigtigine gore,
a. Kac metrekiip betona ihtiyac oldugunu bulalim.

. b. Tabani hari¢c merdivenin toplam alanini bulalim.
Bu halinin alam 10 m?2 olduguna gore, ¢evresi kag x d

metredir?
A) S
B) 10
c) 11
D) 12

E) 13
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v v
SoruNo:40 7.
Aynt uzunluklar a, b ve c olan bir dikdortgenler
prizmasinin yuzey alani ve hacmi sirasiyla
A=2(a-b+a-c+b-c) 1 2
V=a-.b.c 3 Sekil-1

formiilleriyle hesaplanir.

3

Sekil 1 OSYM  gekil 2

Sekil-2

Ayritlarindan ikisinin uzunlugu 2 ve 3 birim olan 6zdes
uc dikdortgenler prizmasi birer yluzleri ortak olacak
bicimde Sekil 1'deki gibi yerlestiriliyor. Daha sonra,
prizmalardan biri Sekil 2'deki gibi digerlerinden ayriliyor.
Sekil 2°'de elde edilen iki dikddrtgenler prizmasindan
birinin ylzey alaninin digerinin yiizey alanindan

40 birimkare fazla oldugu biliniyor.

Sekil-1 de verilen aynitlari 1 cm, 2 cm ve 3 cm olan dik-
doértgenler prizmasi bicimindeki bir tahta, Sekil-2’deki
gibi kesilerek 6 adet kup elde edilmistir.

Buna gére, tahtanin yiizey alani kagc cm? artmistir?

Buna gore, Sekil 1'deki dikdortgenler prizmasinin

hacmi kag birimkiiptiir? A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24

A) 54
B) 72
C) 90
D) 106
E) 126
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25.
Bir tiyatroda oyuncularin sahneye c¢ikabilmesi igin

hazirlanan 6zdes bes basamakli tasinabilir

bir merdivenin bazi boyutlar agagida verilmistir.

Bu merdivenin her bir basamaginin st yiizii zemine
paralel, yan yizi ise zemine diktir.

1.4m Sekildeki merdivenin her bir basamaginin genisligi

logg10 metre, yuksekligi ve derinligi ise log 2 metredir.

OSYM

Bu merdivenin basamaklari sekildeki gibi kirmizi hali ile
kaplaniyor.

i
Merdivenin basamaklarinin tamami, dikdérigen
seklindeki kirrmzi bir hali ile hali hi¢bir taraftan

sarkmayacak bicimde sekildeki gibi kaplanmustir.

Buna gore, kaplama ic¢in kullanilan hali en az kag
metrekaredir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 8

Bu halinin alam 10 m?2 olduguna gore, ¢evresi kag
metredir?

A) 9
B) 10
c) 11
D) 12

E) 13
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| VIP TYT EGITIM SETI
Sahra Co6la’'nin giineyinde kalan bdlgede Afrika’'nin en 7. Besin degeri oldukga yiiksek bir meyvedir incir. Potasyum ()
ilging kuslarindan biri yasar (1) sekreter kusu (Il) Bu iri sodyum ve magnezyumun yani sira A, B2, B3, B6, C ve K vita-
viicutiu kusun kafaﬁ:' kartal ka!fasma, bacaklari |_e!f|3k i minleri agisindan da zengindir. Bunlarin disinda kilo vermek is-
bacagina (|||) myle" tavg,an mvu"e benzer. Deo's'k : teyenler icin cok onemli bir sey icerir () Lif () Yuksek miktarda

Gzelliklere sahip bu kusun kanqi genisligi 120 (1V) boyu i if icerdidi ici _
ise 125 cm kadardir. i if icerdigi igin de fazlasiyla doyurucudur. Ayrica igtahi azaltir ()

acilkma suresini uzatir.

Bu pargada numaralanmis yeriere sirasiyla Bu parcada ayraglarla () belirtilen yerlere, asagidakilerin han-
asagidaki noktalama isaretlerinden hangileri i gisinde verilen noktalama isaretleri sirasiyla getirilmelidir?
getirilmelidir? i

i A) ) () () () B) () () () ()
A) () C) 0 00000 D) () () () )

B) ()(.)0)(E)

c) )00

D) (DO E)E)

E) () Q)
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Kiresel iklim degisikligi nedeniyle bir¢ok cografyada

yadis miktar epeyce (oldukcga) azaldi. Buna badgl
I
olarak bitki 6rtiisii, yok olma noktasina (sinirina)
|

geldi ve erozyon nedeniyle biiyiik oranda toprak kaybi

yasandi. Bu durumun devam etmesi halinde

OSYM
ileride (gelecekte) Afrika'nin elverisli (verimli) tanm
i \Y)
alanlarinin yanisindan fazlasinin ¢6l kumlarinin

Bizim Sorumuz
ViP TYT DENEME 7

4.

altinda kalacag yetkililerce bildiriliyor (haber veriliyor).

"

Bu parcada numaralanmis sozciklerden hangisi,

parantez ( ) icinde verilen aciklamayla anlamca
uyusmamaktadir?

A) |
B) Il
c) Il
D) IV

E) V

—~————

Hayat, surprizlerle (beklenmedik gelismelerle) dolu bir
hikaye kitabll. Tek bir monoton (tekduze) gunumuz bile
yok aslinda. Bu bizim herlll renkliligimiz (zenginligimiz)

hem baslica sorunumuz. Her guI: her dakika gundem

yogunlugu (pes pese sikintil olaylar) yasiyoruz. Hep
vV

biraz sonra ne olacagina kafa yormaktan (cok
V

dusunmekten) kendi hayatimiza odaklanamiyoruz.

Bu parcadaki numaralanmis so6zlerden hangisinin
anlami, ayrac icindeki sozun anlamiyla
ortusmemektedir?

A) | B) Il

C) Il D) IV E) V
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Siirle hemhal olmak siir yazmay) beraberinde getirdi.
[
Lise ve tiniversite yillarinda bazi siirler karaladim.
Il
Karaladim ama siirin ne kadar zor oldugunu, nasil

rafine bir iscilik gerektirdigini, hakiki siirin neredeyse
1

insanin tim zamanini aldi&ifi‘biliyordum. Tabiatimda

var olan mitkemmeliyetgilik tutkusu da siirle ugrasmam

IV

bir hayli zorastinyordu.
Vv

Bu parcada numaralanmis sozciiklerin yapisiyla ilgili

asagidakilerden hangisi yanhgtir?
A) |. sdzcdk, sifat-fiil ve iyelik eki almistir.
B) Il. sézcik, isimden fiil yapim eki almigtir.

c) lll. sbzcik, birden fazla yapim eki almistir.

D) IV. sdzcik, hem yapim hem de gekim eki almigtir.

E) V. sobzcik, birlesik zamanla gekimlenmis bir fiildir.

Bizim Sorumuz
VIP TYT EGITIM SETI

—~————

Louisiana Modern Sanat Muzesinde gerceklestirilen Picasso

Ceramics sergisi, 20'nci yuzyila damgasini vuran ressam ve
I

heykeltiras Pablo Picasso’nun 1946-1948 yillar arasinda uretti-
Il

gi 160'tan fazla seramik calismasini iceriyor. Seramiklerin uze-
1

rinde Picasso’nun hayal gucunun urunu mitolojik varliklar, ka-
\Y

din figurleri ve hayvan resimleri bulunuyor.
Vv

Bu parcadaki alti gizili sozcuklerle ilgili asagidakilerden han-
gisi soylenemez?

A) |. sdzcugun kokunun turu fiildir.

B) Il. sdzcuk hem yapim hem cekim eki almistir.

C) lll. s6zcuk birden cok cekim eki almistir.

D) IV. sOzcuk isimden isim yapma eki ve ¢okluk eki almistir.

E) V. sOzcukte fiilden fiil yapma eki vardir.
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Bizim Sorumuz

MSU 2022 Sorusu

VIP TYT EGITIM SETI
Birbiri igcinde homojen olarak karnisabilen K, L ve M 9. M, N, P Rve S suwilariile X cisminin e
sivilarinin her biri igin deneysel verilere dayali olarak kitle - hacim grafigi sekildeki gibi ve- M
cizilen kiitle-hacim grafigi sekildeki gibidir. flmisti X
iImistir.
N
Kitle Buna gére, X cismi bu sivilardan ,
4 K hangisine birakildiginda batmaz? R
L 0 S. g
M Hacim
‘ A) S B) R C)P D) N E) M
> Hacim

L sivisiyla dolu bir kaba birakildiginda her durumda
askida kalan igi dolu ve kiiresel olan bir cam bilye
igin, :
|. K sivisiyla dolu bir kaba birakildijinda batar.
Il. M sivisiyla dolu bir kaba birakildiginda batar. i

lll. K ve M sivilaninin olusturdugu karisimia dolu bir
kaba birakildiginda askida kalir.

yargilanndan hangileri dogru olabilir?

A) Yalnizl
B) Yalmzll
c) lvelll
p) llvelll

E) I, llve lll
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Bizim Sorumuz
VIP TYT EGITIM SETI

MSU 2022 Sorusu

—~—————

Havanin kaldirma kuvvetinin ihmal edildigi bir otamda
Mehmet bir dinamometre kullanarak cismin havadaki
agirhdimi Sekil 1'deki gibi 12 N olarak gbzlemlemistir.
Mehmet ayni dinamometreyi kullanarak $ekil 2'deki gibi
cismin hacminin yansi suya batinidiginda
dinamometrenin 8 N'yi ve Sekil 3'teki gibi cismin tamami
suya batinldiqinda ise dinamometrenin 4 N'yi
gOsterdigini gézlemlemistir.

—~————

7. Dinamometre ile boslukta tartilan esit hacim bolmeli K cismi
90 N geliyor. K cisminin iki bolmesi Sekil - I'deki gibi suya dal-
dinldiginda dinamometre 70 N'yi gosteriyor.

$ 7

! D,
K
12N
K
Su Su Su
yer Buna gore, K cismi Sekil - Il ve Sekil - lll'teki gibi suya dal-
Sekil 1 Sekil 2 Sekiz 2@y dirlldiginda D, ve D, dinamometreleri kagar N'yi gosterir?
Her bir durum igin kati cisim dengede olduguna D D
gore cismin, L .
I. Ozkiitlesi suyun dzkiitlesinden biiyiiktiir. A) 40 60
Il. Yansi su icindeyken cisme etki eden kaldirma B) 60 40
kuvvetinin biyikligia 4 N'dir.
; . C) 60 30
lIl. Tamamu su igindeyken cisme etki eden kaldirma
kuvvetinin biyikligi cismin havadaki agirigina D) 40 50
esittir.
L E) 60 50
yargilanndan hangileri dogrudur?
A) Yalnizl
B) Yalmizlll

c) lvell
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Ses ¢atalina (diyapazona) vuruldugunda havayi
olusturan tanecikler titreserek anlik olarak sekilde koyu
ve acik renkli gdsterilen bdigeleri olusturabilir. Sekildeki
taneciklerin birbirine yakin ve uzak cizilmesi farkh
basing boélgelerindeki havanin yogunlugundaki degisimi
temsil etmektedir.

Bizim Sorumuz
VIP TYT EGITIM SETI

—~——
L Ornek 8

Bir diyapazondan elde edilen sesin bir hava kanali icinde iletimi sira-
sinda hava tanecikleri sekildeki gibi modellenmisgtir.

'-.' - - . " -‘- . i
e W B S fe—  —>
L ! <. e LH
et ' i - AT LI
iy i fiv OaYM;.
. e i L ' i i .
3l (R Buna gore,
s dry Yy = A
B D SR . [ ¥
A 4 ’ \

l. d: Ses dalgalarinin dalga boyuna esittir.
Il. Daha uzun kollu bir diyapazon kullanilirsa d uzunlugu artar.

lll. Diyapazondan daha siddetli bir ses elde edilirse d uzunlugu ar-
tar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Bu sesin olusturdugu dalganin dalga boyu,
asagidaki nokta ciftleri arasindaki uzakhklardan

hangisine esit olabilir? A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

A D) lvell E) Il ve Il
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2 mol HCl igeren sulu gbzetti ile 2 mol Mg(OH), iceren | @IETTEW 12
sulu ¢cozelti kanstirilarak tepkime gerceklestiriliyor.

2 mol Ba(OH), ile 1 mol H,SO, tam verimle tepkimeye sokuldu-
Buna gore, . gunda, asagidakilerden hangisi sdylenemez?

|. Tepkime sonunda 1 mol MgCly(suda) olusur.
P giglfMg 2( ) ol A) Tepkime denklemi, Ba(OH), + H,SO, — BaSO, + 2H,0 seklin-

Il. Tepkime notrallesme tepkimesi olarak | de yazilr.
sinifiandinihir. ' B) Ortamda H,S0, kalmaz.

l1l. 1 mol HCl(suda) tepkimeye girmeden kalir. C) 1 mol BaSO, olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur? i D) Olusan ¢ézeltinin pH degeri 7'den kucuktr.
i E) Notrallesme tepkimesi gerceklesir.

A) Yalniz| ;
B) Yalnizlll ;
c) lvell i
D) llvelll

E) | 1lvelll
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DNA ve RNA’nin yapi birimi olan molekiillerle ilgili asagida-
ki aciklamalardan hangisi yanligtir?

|. Bes karbonlu seker
Il. Azotlu organik baz .
"L Organik baz ile $ekamndaki bag i A) Nukleozitlerin yapisinda glikozit bagi bulunurken ester ba-

i 51 bul .
DNA ve RNA’da bulunan adenin niikleotitlerinin o e
yapisi karsilastinidiinda yukandakilerin
hangilerinde farklhihk oldugu gozienir?

N

B) DNA nukleotitlerinin yapisinda adenin ve timin bazlari birlik-
te bulunur.

C) Nukleotitler sentezlenirken 5 karbonlu seker ile fosfat ara-
sinda ester bagi kurulur.

A) Yalmzl . D)

DNA sentezinde deoksiriboz, RNA sentezinde riboz iceren
nukleotitler kullanilir.

B) Yalnizll

E) Purin bazi iceren nukleaotitlerle pirimidin bazi iceren nukleo-
titler arasinda hidrojen bagi kurulabilir.

c) lvell

D) |velll

E) llvelll
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|. Bes karbonlu seker
Il. Azotlu organik baz
lll. Organik baz ile sekeparagindaki bag

DNA ve RNA’'da bulunan adenin niikleotitlerinin
yapisi karsilastinidiinda yukandakilerin

Bizim Sorumuz
ViP 9. SINIF SORU BANKASI

—~————

4. Biyoloji 6gretmeni yazilida niikleik asitleri asagidaki gi-
bi siniflandirdiktan sonra nukleik asitlerin yapisina ka-
tilan seker ve baz cesitlerini numaralandirarak goster-
mistir. Daha sonra 6grencilerinden numarali kisimlara
birer drnek yazmalarini istemistir.

Nukleik asitler

|

hangilerinde farklhihk oldugu gozienir?
Deoksiribonukleik asit Ribonukleik asit
A) Yalmzl L ,I l J
_ Se\ker Bailar Séker Bazlar
B) Yalnizll @ @ @
C) | ve Il Bes 6grenci numaral kisimlara asagidaki molekulle-
ri yazmigtir.
D) |velll | [ 1 v
Asaf Deoksiriboz Guanin Riboz Urasil
E) Il ve Il ifan  Deoksiriboz Adenin  Riboz Timin
Sare Riboz Sitozin Riboz Sitozin
Belkis Riboz Timin Deoksiriboz Guanin
Zeynep Deoksiriboz Urasil Riboz Timin

Buna goére, hangi 6grencinin cevabi tam olarak dog-
rudur?

A) Asaf B) irfan C) Sare

D) Belkis E) Zeynep
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Golgi aygrti ile ilgili agagydakjifadelerden hangisi
yanhgtir?

Bizim Sorumuz
ViP 9. SINIF SORU BANKASI

v
5. Golgi cisimcigi,

|. bitkilerde hucre duvarinin seltloz olmayan bilesen-

A) Sadece 6karyotik hiicrelerde bulunur. lerinin sentezlenmesi,

Il. hdcre ici sindirimden sorumlu organelin Uretilmesi,
Golgi aygitinda sentezlenen bazi maddeler, kesecikler

B) icinde sitoplazmaya birakilir.

lll. hdacre digi sindirimde iglev goren enzimlerin salgi-

Bir canlinin tim hdcrelerinde Golgi aygitinin lanmasi,

C) keseciklerinin sayisi aynidir.

IV. hucre zarini olusturan cesitli molekullerin sentez-

D) Salg yapan 6zellesmis hiicrelerde daha aktiftir. lenmesi

_ olaylarindan hangilerinde islev yapar?
Hicre zarinin yapisina katilan bazi molekallerin

E) sentezinde islev
gorar.
A) lvell B) Il ve llI C) lll ve IV

D) I, Il ve Il E) LI I velV
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Ekvator \2

Yagis " Sicaklik
(mm) — (°C)
400 60
350 1---+eeeeee 1 R 50
Yanda sicaklik ve yagis grafigi
Ty 1] — 0" verilen iklim tipi, yukaridaki har-
2507 HI'—-H """" 30 itada numaralandirlan bélgeler-
200";7’(' HH 120 in hangisinde goraliir?
511 S— [ Ty
100 4------- HHMHMHEE Lo
501 M HEHEHE -1 -10
Bu yagis ve sicaklik degerlerinin goriildiigi merkez, s HHHHEN ”IIL
haritada numaralandinian yerlerin hangisinde 0 SMNMHTAEEKA -20
bulunur? Aylar
A) |
A) | B) Il C) Il D) IV E) V
B) Il
c) il
D) IV

E) V
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Depremierin yol agabilecedi zaran en aza indirebilmek
icin alinabilecek tedbirler; deprem 6ncesinde, deprem
esnasinda ve deprem sonrgsmda olmak lizere

ii¢ sekilde siralanabilir. =~ ©SYM

Bizim Sorumuz
VIP TYT EGITIM SETI

—~————

9. Asagidakilerden hangisi deprem oncesi alinmasi
gereken onlemlerden degildir?

A) Deprem konusunda halkin bilinclendirilmesi

Asagidakilerden hangisi bu afet esnasinda
ahnabilecek onlemlerden biri deqildir?

B) Erken uyari sistemlerinin geligtiriimesi

C) Agir ve tehlikeli olan ev egyalarinin duvara monte

Iginde ilk yardim gantasi ve gerekli ilagiarin bulundugu edilmesi

A) deprem c¢antasi hazilama

Saglam ev esyalannin yaninda gokerek kafanin ellerle D) Aile icinde afet plani hazirlanmasi

korunmasi

Kalabalik kapali mekanlarda kesinlikle merdiven ve
asansdriere kogmama

Acik alanlarda dlsebilecek pargalara kargi binalardan
yeterli uzaklikta durma

B)
E) Elektrik, gaz ve su vanalarinin kapatiimasi

C)
D)

g) Sakin kalip etrafa kogusturmama ve cesareti koruma
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Asagidaki sekilde magmatik sokulumiar
numaralandiniarak gosterilmigtir.

Bizim Sorumuz
ViP 10. SINIF SORU BANKASI

—~————

6. Asagida magmanin, yer yiziine dogru cikarken bir damar
araciligiyla tabakalar arasina sokularak olusturdugu manta-
ra benzer bir yer sekli gosterilmistir.

Bu magmatik sokulumlar agagidakilerin hangisinde Magmanin yerin derinliklerinde bu sekilde sogumasiyla

dogru olarak verilmistir? asagidakilerden hangisi olusur?
_— I A) Sill B) Dayk C) Krater
A) Lakolit Batolit D) Kaldera E) Lakolit
B) Batolit Dayk
c) Lakolit Dayk
p) Sil Lakolit

E) Dayk Sill
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Bizim Sorumuz
VIP TYT Egitim Seti
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4. Descartes, zihin ve bedenin nasil bir etkilesim icinde oldugunu
sorgulamistir. iki uzlasamaz zihin ve beden tdziniin insan varli-
ginda birlikte bulunmalan ve igbirligi icinde bulunmalarini inan-
dinci bir sekilde aciklamasi gerekiyordu. Descartes bu acikla-
may! da “karsilikli —etkilesimcilik” olarak aciklamistir. Yani zihin
ister, buna karsilik beden yapar, ayrica bedenin bir istegi oldu-
gu zamanda zihin bunu karsilama yoluna gider seklinde “karsi-
ikl —etkilesimciligini” aciklar. CUnku Descartes zihin ve bedenin

“Insan ruh ve bedenden olusan bir varliktir. Ruhun
ozniteligi disinmesi; bedenin 6znitelidi ise yer
kaplamasidir. Bu 6znitelikler alirsaniz, o seylerin
kendisi de ortadan kalkar. Ornegin diisiinmeyen bir
ruhun oldugunu 6ne sirmek sagmaliktir.”" Fakat bu
goriisii savunan birine su sekilde itiraz edilebilir: “Bazi
durumlarda diisiinme eyle@#iiolup olmadid
belirsizdir. Omegin derin uyku, bayginlk, koma hali gibi.
Peki bu tiir durumlarda diisiinme eylemi yoksa ruh
nereye gidiyor?” uyumlu bir sekilde is gordugunu gozlemlemesi sonucu acikla-
mistir.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilamaz?

Bu parcaya dayanilarak asagidaki sonuglardan hangisine
ulasilabilir?

A) Ruhu ruh yapan sey dasGnmedir.

>

Ruh ve beden karsilikh etkilesim halindedir.

)
) Ruh bedeni her yonuyle yonetmektedir.

98]

Ruhun ve bedenin kendilerine ait tanimlayici nitelikleri
vardir.

Ruhun ézniteliginin disiGnme olarak belirlenmesi
cesitli sorunlara yol agmaktadir.

Beden ruhun hapishanesidir, 6l0ms0z ruh 6l0mld
bedende gegici olarak bulunmaktadir.

B)

O

Beden olmadan ruhun hicbir yetkinligi olamaz.

O

)
) Ruh, insan eylemlerinde tek egemen guctur.

C)

E) Ruhun iyi beslenmesi icin bedenin iyi beslenmesi gerekir.
D)

- Dastnmenin cimadi§) durumlarda ruhun nasil var
) oldugu acik degildir.
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